

提振向好发展信心 提升企业发展质效

彭华松下沉雨花区走访部分企业

长沙晚报11月30日讯(全媒体记者 祝林灿)29日,市委常委、常务副市长彭华松带队深入雨花区走访部分企业,督导经济运行工作。他表示,要深入贯彻党的二十大精神,落实党中央决策部署和省市工作要求,紧盯年度目标,主动作为、冲刺攻坚,努力完成全年经济社会发展目标任务。

彭华松组织市直相关部门深入湖南建鸿达酒店管理有限公司、长沙卷烟厂和鸣鸣很忙集团,通过实地参观、座谈交流等方式,调研企业在生产经营、投资意向、基础设施、人才培养等方面的情况,并就有关难点问题开展专题研究,明确解决思路

和方案。

彭华松勉励各企业切实提振发展信心,加强市场分析研判,重点在服务品质、产品附加值、技术水平等方面不断升级,持续巩固提升市场份额。他指出,要科学做好战略谋划和前瞻布局,强化供需对接,引入更多高品质、有特色的服务项目,加快在产业链上下游拓展延伸;要大力集聚人才、技术、资金等要素资源,高水平建设和完善相关基础设施,用力擦亮质量品牌,全力打造行业标杆。雨花区和有关部门要针对性地开展生产经营活动,及时解决企业发展难题,强化各类要素保障,助推企业扩产能、优布局、促发展。

《湖南省水污染防治条例》自2025年5月1日起施行 县级以上政府应当明确 入河湖排污口责任主体

长沙晚报11月30日讯(全媒体记者 匡春林)《湖南省水污染防治条例》(以下简称《条例》)于2024年11月29日经湖南省第十四届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过,自2025年5月1日起施行。《条例》适用于本省行政区域内的江河、湖泊、运河、渠道、水库、山塘等地表水体以及地下水体的污染防治。

《条例》明确,省人民政府生态环境主管部门应当会同同级水行政等有关部门依法编制重点流域水生态环境保护规划,明确水生态环境质量改善目标。重点流域水生态环境保护规划应当符合国土空间规划,并与水功能区划确定的水体功能和水生态环境保护要求相衔接。

《条例》还指出,县级以上人民政府应当根据国土空间规划及重点流域水生态环境保护规划,优化产业布局,调整经济结构,规范开发建设,协调推进区域经济社会发展和水污染防治。

禁止在长江湖南段和洞庭湖、湘江、资江、沅江、澧水干流岸线一公里范围内新建、扩建工业园区和化工项目。除提升安全水平、生态环境保护水平为目的的改建外,禁止在长江湖南段岸线三公里范围内和洞庭湖、湘江、资江、沅江、澧水干流和一级支流岸线一公里范围内新建、改建、扩建尾矿库。

《条例》指出,省人民政府应当组织生态环境等有关部门建立健全入河湖排污口监督管理制度,明确入河湖排污口设置审批、监督管理等具体内容。县级以上人民政府应当明确入河湖排污口责任主体,并组织生态环境、住房和城乡建设、农业农村、水行政等有关部门对本行政区域内的入河湖排污口开展排查、监测、溯源和整治。入河湖排污口责任主体应当按照国家和省有关规定开展入河湖排污口设置申请、污染治理、规范化建设、自行监测以及运行维护等工作。

占地约280亩,拟投资1.84亿元 河西明湖公园即将开建

长沙晚报11月30日讯(全媒体记者 李金)近日,河西又一座新公园有了新进展:投资1.84亿元(具体以实际为准)、占地面积约280亩的明湖公园设计(第二期)和堆山工程项目日前已分别中标,意味着该公园即将开建。

位于世界计算·长沙智谷项目西侧汇智路以西的明湖公园分为东西两个地块,因中间有一条明湖路隔开,因此得名明湖公园。

该公园到底建成什么样子呢?根据设计方案,从距离

上来看,该公园是世界计算·长沙智谷的配套公园,从智谷到明湖公园,步行仅需5分钟。公园规划了城市驿站、公园跳台、慢跑跑道、地铁2号线出入口、竹林秘境、山林花境、活动剧场、儿童运动区、健康步道、运动大草坪、运动热身区、休憩廊道、樱花夹道等景点。从效果图来看,公园整体设计相当漂亮。未来,在世界计算·长沙智谷附近工作、居住的市民出门即可逛公园,看看景、赏赏花、做做运动,给自己的身心都放个假。

上接1版①

一级采用4台推力1250千牛的泵后摆液氧煤油发动机,进一步提高运载火箭的运载系数。

“通过积极创新,长征十二号运载火箭突破了健康诊断管理、牵制释放、液氧相容的冷氢增压、铝锂合金贮箱等系列新技术攻关。”中国航天科技集团八院专家说,这一火箭实现了我国在运载火箭领域的多个“首次应用”。

上接1版②

近年来,宁乡逐步形成了“三链两群”产业格局,包括先进储能材料、工程机械、智能家电智能配件三大产业链和生命科学、食品及农产品加工两个产业集群。其中,宁乡先进储能材料产业的产值由2019年的167亿元跃升至2023年的585亿元,在全国县市区中位居前列,占据湖南“半壁江山”,形成

海南商业航天发射场是我国首个商业航天发射场。本次发射在二号发射工位完成,是海南商业航天发射场首次发射任务。

在这一发射场建设中,中国航天科技集团一院采用EPC(设计、采购、施工)总承包模式(承担发射区加注供气系统、发射工位部分建设等工作,并负责智慧发射场系统建设工作,让发射场测试发射流程更加智慧、高效。

涵盖正极前驱体、正极材料、负极、隔膜、电解液等环节的产业链闭环。

同时,先进储能材料产业诞生了不少龙头企业,在宁乡5家百亿产值企业中,有3家来自先进储能材料产业。其中,中伟新能源生产的四氧化三钴、邦普循环生产的再生三元前驱体在全球市场占有率名列前茅,弗迪电池则是比亚迪“刀片电池”的重要生产基地之一。

“大汉婚典”闪耀长沙

2024第四届湖南汉式集体结婚大典上,48对伴侣集体体验古风汉韵新婚礼

长沙晚报11月30日讯(全媒体记者 宁莎鸥)11月30日,夜色下的黄兴南路步行街华灯璀璨,端庄典雅。红毯、红妆,觥筹交错;鼙鼓、乐舞,钟鼓齐鸣……一场古意盎然的“大汉婚典”在此上演。48对伴侣携手巡游,经醮子、祈福、合卺、结发等九礼,完成了一场庄严又盛大的集体婚礼。市委常委、市委统战部副部长刘汇出席活动并为新人证婚。

古典韵,新时尚

深红地毯铺陈左右,汉代图腾气势恢宏,大红“囍”字令人瞩目,喜饼、寿面、红团、枣桂等浩浩荡荡排成十里红妆。30日晚的黄兴广场古意盎然,2024第四届湖南汉式集体结婚大典在此举行。

锣鼓开道,声势浩大的仪仗随行,身着玄色(青黑)上装、纁色(浅红)下裳,头戴汉制长冠的新郎们,从黄兴广场出发前往南门口,迎接一袭红黑婚裙、妆发俨然的新娘。在喧天的鼓乐声中,新人们携手同行,从南门口巡游至司门口,再返回黄兴广场。柔和光线照耀着舞台,特别邀请的商代大铙古乐团奏响气势磅礴的钟鼓大乐,让喧嚣的黄兴广场变身庄重肃穆的古礼堂。在礼官的引导下,48对伴侣恪守古制,依次行过醮子礼、传席礼、沃盥礼、祈福礼、同牢礼、合卺礼、解缨礼、结发礼、执手礼,一场古典而唯美的婚礼至此礼成。

为了再现大汉婚典庄严典雅的氛围,主办方和执行承办单位严格以周礼婚制为蓝本,十分注重细节的打造。新人的婚服样式严循古制,采用寓意

高贵与阴阳调和的黑红配色,服饰纹样源自马王堆文物的经典刺绣图案,具有典型汉代风格;现场“迎宾”所用的铜锣,来自台湾享有盛名的林午铁工厂,以其锣声洪亮、韵味悠长而蜚声海内外,是台湾北管戏曲和阵头表演中不可或缺的重要乐器;现场乐团演奏钟鼓大乐的乐器则是复刻自宁乡炭河里出土的商代大铙;所用道具均依古礼准备,铜盆、酒爵、葫芦、蒲团等各有象征意义。正是这种种细节的铺陈,让整场婚典不仅古韵端庄,更让那些曾经只在博物院观赏过的古代藏品,仿佛在这场婚典中“活”了过来,让无论是参与其中的新人还是观者,对于湖湘源远流长的古文化都有了更立体的感受。“结发为夫妻,恩爱两不疑”,当新人剪下的鬓发被交给收藏在锦囊,爱情与婚姻的内涵,在这一刻被真正具象化。

“这场婚礼既是对传统文化的致敬和传承,也赋予了新事新办的时代意义”,文史专家陈先权表示,“展现了创造性转化、创新性发展中华优秀传统文化的长沙担当,值得提倡。”



48对伴侣恪守古制,经醮子、祈福、合卺、结发等九礼,完成了一场庄严又盛大的集体婚礼。



11月30日晚,一场古意十足的“大汉婚典”在黄兴南路步行街商业街中心广场盛大举行。均为长沙晚报全媒体记者余劭劭摄

以古礼,证今缘

湖南“大汉婚典”举办到今年已是第四届,参与人数和场景规模均有大幅提升。据主办方介绍,活动通过面向大众招募和总工会定点邀约,共吸引294对新人报名,经过筛选,共邀请到48对新人情侣或夫妻参与,包括已领证正在筹备婚礼的新人,想要通过参加婚典“预习”婚姻的情侣,还有相惜相守多年的模范夫妻。

前段时间因一张高铁上的合照引发关注的退伍军人情侣吴敏深和吴莉丹,受到共青团湖南省委的邀请,成为新人中备受瞩目的一对。来自湘西花垣县的两人相识于高中,考入大学后相恋,吴敏深因为心中的军旅梦在毕业后选择了参军,吴莉丹则用最坚定的方式表达了对男友的支持——和他一起入伍。相恋9年,异地军恋5年,今年一起退伍携手

归家的他们,将扎根基层建设家乡。

此外,来自中国台湾的何霖源、陈稚桦夫妇,白俄罗斯媳妇田娜美与爱人田军等新人备受关注。台湾的4对新人特地带来了当地的“喜饼”,与大家分享这份特别的传统。此前,田娜美身着苗族传统服饰的视频走红网络,惊艳众人。中国台湾新人、跨国夫妇与湖湘爱侣齐聚一堂,也传递了“两岸一家亲”“全球一家亲”的美好祝愿。

为了完美复现大汉婚典,所有参与婚典的新人都预先经过培训。礼仪老师不仅耐心教授每一个环节和动作,更细致讲解其背后的文化寓意。例如“醮子礼”代表对长辈的礼敬和家族品德的传承,“合卺礼”代表夫妻合德、甘苦与共。每一次练习都是心灵的成长,是对传统文化的一次深刻致敬。

沾喜气,共欢乐

早在庆典开始前一周,黄兴南路步行街商业街口就布置了一扇高数米的“大囍门”,诚挚邀约游客与市民共赴这场盛典。庆典当日黄兴广场西广场还搭建了古典风格的小舞台,采用传统木质结构,雕刻精美,喜庆温馨,市民可以在这些场景里打卡拍照,或与现场身着汉服的工作人员互动,收获装着甜蜜喜糖和满满祝福的锦囊喜袋。在婚典现场,观众还能观赏典雅的舞蹈、祝颂表演,聆听千年乐章的恢宏回响,仿佛置身于三千年前的文化盛景中,感受古代礼乐文明的壮丽辉煌。

长沙是楚文明和湘楚文化的发源地,有着三

“00后”女生致力为汽车减重 中南大学博士研究生曾雨欣所在团队有个创业小目标:五年营收7000万元

长沙晚报全媒体记者 徐运源

利用“工业软件+AI”驱动的智能材料设计方法,成功开发铝合金轮毂、电池包横梁等多种零部件材料,在头部新能源汽车企业实现了生产应用。近日,在长沙市“岳麓山杯”第二十一届中国大学生创新创业大赛决赛中,中南大学博士研究生曾雨欣和团队带来的项目“自主工业软件加速汽车轻量化用铝合金的开发及应用”,赢得专家评委的关注,跻身大赛研究生组前三。

“我们团队计划在长沙注册成立公司,建立自己的中试生产线,不断扩大服务范围,预期5年营收突破7000万元。”赛后接受记者采访时,曾雨欣和团队说出了这一创业小目标。

曾雨欣介绍,团队项目旨在开发高性能铝合金以满足汽车的减重需求,基于“工业软件+AI”的材料设计方法,加速铝合金材料及其零部件的开发与产业化。在软件、数据库、工艺、方法等方面掌握关键核心技术,可大大缩短开发时间、降低成本。

她举例说,通过项目技术方案,铝合金在轮毂、一体化后底板和电池壳体上应用,可以达到减重25%的效果。同时,相比传统的

对于未来,团队有着清晰的目标。“我们现在处于初创期,以合作开发和技术服务为主,团队正在长沙走流程注册成立公司,落地建设生产线。”曾雨欣说,后期团队在技术方面会继续突破,要做汽车用轻量化铝合金行业的领头羊。

当前,湖南和长沙大力度鼓励支持大学生创新创业。在创新创业过程中,曾雨欣和团队感受到来自多方面的帮助,包括学校对学生创新创业的支持、提供的平台。参加此



大赛路演现场,曾雨欣(左一)和团队成员回答专家评审提问。长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄

拥有多项关键核心技术

材料设计方法,项目只需3次关键实验,可以达到97%的设计准确度,缩短了50%的开发周期。

让团队自豪的是,在与企业的合作中,帮助完成了电池包横梁、汽车轮毂等的生产应用并得到充分认可。

作为一名来自内蒙古的“00后”妹子,曾雨欣2019年本科就读于中南大学粉体科学与工程专业,因为成绩优秀,硕博连读。当被

计划将公司注册落地长沙

次大赛,也是希望专家评委给予项目团队公司运营方面的指导和支持。

记者采访了解到,中南大学的创新创业教育工作一直位居全国高校第一方阵。历届长沙市大学生创新创业大赛,学校都积极组织学生参加,近三年共有86个项目参赛。

中南大学创新与创业教育办公室主任肖双江介绍,学校2002年开始实施创业教育,获评国家双创示范基地、国家级创新创业学院、全国创业孵化示范基地、国家级众创空间

问及“项目研发过程中最难的是什么”,她告诉记者,项目涉及从材料设计到工艺优化、质量检测全流程,因此研发本身就是非常复杂的过程。

好在项目团队是一支国内领先的高性能金属材料设计团队,不仅由中南大学教授张利军担任指导老师,而且拥有多位材料科学与计算学交叉学科的硕博研究生。大家各自发挥所长,慢慢突破了项目的一系列难点。

等省部级以上示范平台27个,几乎囊括了创新创业领域的所有国家级荣誉。“我们建设了千名导师库、百个创客空间,全校学生实现创新创业训练全覆盖,同时构筑一系列创新创业平台,形成了‘教育培训—实训实践—项目孵化—成果加速’全链条支撑。”

“未来,比亚迪将逐步导入智能穿戴、PC、车载显示等产品在望城生产,为望城打造千亿级智能终端集群注入更多动能。”望城经开区相关负责人表示。